
 

 

COMUNE DI LEDRO 
Provincia di Trento 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 9 

del CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

OGGETTO:  Elezioni comunali 4 maggio 2025. Esame delle condizioni di eleggibilità 

e compatibilità. Convalida del sindaco e dei consiglieri eletti. 

 

 

L’anno duemilaventicinque, il giorno ventidue del mese maggio alle ore 20:00, presso la sede 

del Consiglio Comunale, a seguito di convocazione disposta con avviso ai Consiglieri, si è 

riunito in seduta pubblica il Consiglio comunale. 

 

 

Sono presenti i signori: 

 

Cognome e Nome Qualifica Presente/Assente  

Bonisolli Manuel Consigliere  Presente   

Collotta Luca Consigliere  Presente   

Crosina Francesco Consigliere  Presente   

de Guelmi Andrea Consigliere  Presente   

Fedrigotti Alessandro Consigliere  Presente   

Laurenti Alessandra Consigliere  Presente   

Leonardi Jacopo Consigliere  Presente   

Oliari Claudio Consigliere  Presente   

Oradini Andrea Consigliere  Presente   

Pellegrini Alessia Consigliere  Presente   

Rosa Cesare Consigliere  Presente   

Rosa Fabio Consigliere  Presente   

Rosa Massimiliano Consigliere  Presente   

Sartori Cristina Consigliere  Presente   

Sartori Roberto Consigliere  Presente   

Tiboni Luca Consigliere  Presente   

Toniatti Maria Teresa Consigliere  Presente   

Zendri Luca Consigliere  Presente   

 

PRESENTI: 18  ASSENTI: 0 

 

Assiste il Segretario generale dottoressa Lorena Giovanelli. 

 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, la signora Alessandra Laurenti, nella sua qualità 

di Presidente, invita il Consiglio comunale a deliberare in merito all’oggetto suindicato. 



 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che: 

- con Decreto del Presidente della Regione n. 21 di data 19 dicembre 2024 è stata fissata per 

domenica 4 maggio 2025 la data di convocazione dei comizi per l’elezione diretta del 

Sindaco e dei Consigli comunali in alcuni Comuni della provincia di Trento, tra i quali il 

Comune di Ledro, con eventuale turno di ballottaggio previsto per domenica 18 maggio 

2025; 

- le elezioni comunali si sono regolarmente svolte domenica 4 maggio 2025; 

Rilevato che, ai sensi dell’art. 45 del Codice degli enti locali della Regione autonoma Trentino-

Alto Adige, approvato con L.R. 03.05.2018 n. 2, nella seduta immediatamente successiva alla 

proclamazione dei risultati e prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, il consiglio 

comunale provvede alla convalida del sindaco esaminando le condizioni dell’eletto a norma 

degli articoli 75, 76, 78, 79 e 80. La convalida del sindaco deve aver luogo prima della 

convalida dei consiglieri comunali. La convalida degli eletti alla carica di consigliere è effettuata 

dal consiglio comunale esaminando le condizioni degli eletti a norma degli articoli 74, 76, 77, 

79 e 82; 

Richiamati gli artt. 10 e 11 del d.lgs. 31.12.2012 n. 235, applicabili in forza degli artt. 76 e 194 

del Codice degli enti locali approvato con Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e ss.mm; 

Verificato il d.lgs. n. 39 del 08.04.2013 che reca disposizioni in materia di inconferibilità e 

incompatibilità di incarichi presso le pubbliche amministrazioni; 

Rilevato che dal verbale dell’Ufficio Elettorale Centrale del 05.05.2025 risultano proclamati 

eletti alla carica di sindaco il signor OLIARI CLAUDIO e alla carica di consigliere comunale i 

signori: 

- BONISOLLI MANUEL 

- COLLOTTA LUCA 

- CROSINA FRANCESCO 

- DE GUELMI ANDREA 

- FEDRIGOTTI ALESSANDRO 

- LAURENTI ALESSANDRA 

- LEONARDI JACOPO 

- ORADINI ANDREA 

- PELLEGRINI ALESSIA 

- ROSA CESARE 

- ROSA FABIO 

- ROSA MASSIMILIANO 

- SARTORI CRISTINA 

- SARTORI ROBERTO 

- TIBONI LUCA 

- TONIATTI MARIA TERESA 

- ZENDRI LUCA 
 

Preso atto che i risultati delle elezioni sono stati pubblicati con avviso protocollo c_m313-

06/05/2025-0007454/P e notificati agli eletti a norma dell’art. 292 del Codice degli enti locali 

della Regione autonoma Trentino-Alto Adige, approvato con L.R. 03.05.2018 n. 2; 

Preso atto che i consiglieri sono invitati dal Presidente, ai fini della convalida alla carica, ad 

esaminare le condizioni degli eletti per dichiarare eventuali ineleggibilità e incompatibilità e 

procedere alla eventuale adozione dei provvedimenti conseguenti;   

Preso atto che nessuno rileva la sussistenza di condizioni di ineleggibilità o incompatibilità a 

carico degli stessi eletti; 

Viste le dichiarazioni rese dai consiglieri neoeletti risultanti agli atti dell’amministrazione ed 

acquisiti i certificati del casellario giudiziale dei neoeletti dai quali non risultano iscrizioni 

ostative all’assunzione della carica; 

Accertata pertanto la regolarità della condizione di tutti i proclamati eletti; 

Vista la circolare n. 16/elettorale del 29.04.2025 della Regione autonoma Trentino Alto-Adige 



 

in materia di adempimenti e procedure da seguire successivamente alla proclamazione degli 

eletti;  

Ritenuto che, in considerazione dell’urgenza di assicurare in tempi celeri la piena operatività 

degli organi comunali, ricorrano i presupposti di cui all’art. 183, comma 4, del Codice degli enti 

locali approvato con Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e ss.mm.; 

Preso atto dei pareri favorevoli senza osservazioni resi in forma scritta ed inseriti nella 

presente deliberazione, espressi dai responsabili dei servizi interessati, in ordine alla regolarità 

tecnico-amministrativa e contabile ex articolo 185 del Codice degli enti locali della Regione 

autonoma Trentino-Alto Adige, approvato con L.R. 03.05.2018 n. 2; 

Visto il Codice degli enti locali della Regione autonoma Trentino-Alto Adige, approvato con L.R. 

03.05.2018 n. 2; 

Visto lo Statuto comunale; 

Con voti favorevoli n. 18, contrari n. 0, astenuti n. 0, espressi in forma palese da parte di tutti 

i componenti presenti e votanti ed accertati dal Presidente con l’ausilio degli scrutatori 

previamente designati, 

DELIBERA 

 

1. di convalidare il sindaco signor OLIARI CLAUDIO, non risultando sussistere nei confronti 

dello stesso cause di ineleggibilità o incompatibilità alla carica previste dalle normative 

richiamate in premessa; 

2. di convalidare i consiglieri comunali di seguito elencati: 

- BONISOLLI MANUEL 

- COLLOTTA LUCA 

- CROSINA FRANCESCO 

- DE GUELMI ANDREA 

- FEDRIGOTTI ALESSANDRO 

- LAURENTI ALESSANDRA 

- LEONARDI JACOPO 

- ORADINI ANDREA 

- PELLEGRINI ALESSIA 

- ROSA CESARE 

- ROSA FABIO 

- ROSA MASSIMILIANO 

- SARTORI CRISTINA 

- SARTORI ROBERTO 

- TIBONI LUCA 

- TONIATTI MARIA TERESA 

- ZENDRI LUCA 

non risultando sussistere nei confronti degli stessi cause di ineleggibilità o incompatibilità 

alla carica previste dalle normative richiamate in premessa; 

3. di dare atto, ai sensi dell’art. 4 della L.P. 30 novembre 1992, n. 23, che avverso il presente 

provvedimento sono ammessi: 

-  impugnazione da parte di qualsiasi cittadino elettore del Comune, o da chiunque altro vi 

abbia diretto interesse, dinanzi all’autorità giudiziaria ordinaria, ai sensi dell’articolo 82, 

comma 1, del d.P.R. n. 570/1960; 

-  opposizione alla Giunta comunale, durante il periodo di pubblicazione, ai sensi dell’art. 

183, comma 5, del Codice degli enti locali approvato con Legge regionale 3 maggio 2018 

n. 2. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE, accertata l’opportunità di dichiarare immediatamente eseguibile il 

presente provvedimento per le motivazioni espresse in premessa, con voti favorevoli n. 18, 

contrari n. 0, astenuti n. 0, espressi in forma palese da parte di tutti i componenti presenti e 

votanti ed accertati dal Presidente con l’ausilio degli scrutatori previamente designati, 

DICHIARA la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 183, 

comma 4, del Codice degli Enti Locali della Regione Trentino Alto-Adige, approvato con Legge 



 

regionale 3 maggio 2018, n. 2. 

 

IL PRESIDENTE – CONSIGLIERE ANZIANO IL SEGRETARIO GENERALE 

Alessandra Laurenti 

   documento firmato digitalmente 

dottoressa Lorena Giovanelli 

documento firmato digitalmente 

 
Questo documento, se trasmesso in forma cartacea, costituisce copia dell’originale informatico firmato 
digitalmente, predisposto e disponibile presso questa Amministrazione in conformità alle regole tecniche 

(artt. 3bis e 71 D.Lgs. 82/2005). La firma autografa è sostituita dall’indicazione a stampa del nominativo 
del responsabile (art. 3 D.Lgs. 39/1993). 

___________________________________________________________________________ 

Alla presente deliberazione sono uniti: 

- pareri rilasciati ai sensi dell’articolo 185 della L.R. 03.05.2018 n. 2 e del Regolamento 

comunale per la disciplina dei controlli interni; 

- certificazione pubblicazione. 


